2024年2月20日 星期二 责编/周德庆 美编/唐昊 校对/李达



加快形成支持全面创新的基础制度

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第四次会议,强调增强土地要素对优势 地区高质量发展保障能力

N据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平2月19日下午主持召开中央全面深化改革委员会第四次会议,审议通过了《关于改革土地管理制度增强对优势地区高质量发展保障能力的意见》、《关于促进经济社会发展全面绿色转型的意见》、《关于进一步提升基层应急管理能力的意见》、《关于加快形成支持全面创新的基础制度的意见》、《中央全面深化改革委员会2023年工作总结报告》、《中央全面深化改革委员会2024年工作要点》。

习近平在主持会议时强调,要建立健全同宏观政策、区域发展更加高效衔接的土地管理制度,提高土地要素配置精准性和利用效率,推动形成主体功能约束有效、国土开发协调有序的空间发展格局,增强土地要素对优势地区高质量发展保障能力。促进经济社会发展全面绿色转型是解决资源环境生态问题的基础之策,要坚持全面转型、协同转型、创新转型、安全转型,以"双碳"工作为引领,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,把绿色发展理念贯穿于经济社会发展全过程各方面。要进一步提升基层应急管理能力,推动应急管理工作力量下沉、保障下倾、关口前移,有效防范化解重大安全风险,及时有力有效处置各类灾害事故,筑牢安全底板,守牢安全底线。要紧扣制约科技与经济深度融合的突出问题,围绕创新要干什么、谁来组织创新、如何支持激励保护创新,持续深化改革攻坚,加快建设全面创新的基础制度。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出,要统筹好区域经济布局和国土空间利用,立足各地功能定位和资源禀赋,细化土地管理政策单元,提高资源开发利用水平,更好发挥优势地区示范引领作用。要严格落实国土空间管控边界,严守耕地和永久基本农田、生态保护红线、城镇开发边界三条控制线,加强事中事后监管。对一些探索性但又十分紧迫的改革举措,要深入研

会议强调,促进经济社

究、稳慎推进。

今年是全面深化改革 又一个重要年份,主要任务 是谋划进一步全面深化改 革。要坚持用改革开放这 个关键一招解决发展中的 问题、应对前进道路上的风 险挑战。要继续抓好有利 于扩大内需、优化结构、提 构建绿色低碳高质量发展空间格局

会发展全面绿色转型,要聚 焦经济社会发展重点领域, 构建绿色低碳高质量发构 空间格局,推进产业结构、 论源结构、交通运输结构、 城乡建设发展绿色转型,加 快形成节约资源和保护, 或是设发展绿色转型,加 境的生产方式和绿色转型,加 快消费转型,强全直 经和技创新和先进绿色技术推广应用。要健全支持 绿色大维广应用。要健全支持 绿色、价格政策和相关 市场化机制,为绿色转型提供政策支持和制度保障。

会议指出,要理顺管理体制,加强党对基层应急管理工作的领导,衔接好"防"和"救"的责任链条,健全大安全大应急框架。要完善工作机制,推动形成隐患排查、风险识别、监测预警、及时处置闭环管理,做到预防在先、发现在早、处置在小。

会议强调,加快形成支持全面创新的基础制度,是 深化科技体制机制改革、推 动实现高水平科技自立自 强的重要举措,要完善党中 央对科技工作集中统一领 导的体制,健全新型举国体制,聚焦主体协同、要生学型等 方面突出问题,补齐制度 板。要根据科学研究、可度 程,分类加强制度设计,超 样,分类加强制度设计,强 系统集成,对新出台的 指、新制定的制度开展以同 发力、形成合力。

今年全面深化改革工作的重点任务

振信心、保障民生、防范化解风险的改革举措,集中解决最关键、最迫切的问题。要科学谋划进一步全面深化改革重大举措,聚焦妨碍中国式现代化顺利推进的体制机制障碍,明确改革的战略重点、优先顺序、

主攻方向、推进方式,突出 改革问题导向,突出各领 域重点改革任务。改革举 措要有鲜明指向性,奔着 解决最突出的问题去,改 革味要浓、成色要足。要 充分调动各方面改革积极 性,进一步凝聚改革共识, 举全党全国之力抓好重大 改革任务推进和落实,广泛 听取各方面意见和建议,及 时总结基层和群众创造的 新鲜经验,激励广大党员、 干部担当作为,推动形成勇 于创新、真抓实干、开拓奋 进的浓厚改革氛围。

深化拓展"三争"行动

力争全年新签招商项目投资总额1万亿元

泉州召开全市大拼经济、大抓发展"项目创优年"工作推进大会

■ N 海都记者 董加固 福建日报

2月19日,泉州召开全市大拼经济、大抓发展"项目创优年"工作推进大会,动员部署开展"项目创优年"和抓城建提品质、抓开放招商促项目落地、加快工业(产业)园区标准化建设2024年专项行动。市委书记张毅恭出席并讲话。市长蔡战胜主持并具体部署。市政协主席肖汉辉出席。记者从会上获悉,2023年,泉州完成固定资产投资2789亿元,较去年增长11.5%,增速位居全省首位;全年共签约项目2225个、总投资超1.4万亿元。

今年,泉州将贯彻省委、省政府深化拓展"深学争优、敢为争先、实干争效"行动部署,按照2022年攻坚破难点、2023年奋战造氛围、2024年创优比品质的项目工作思路,开展"项目创优年"活动,实行"七创三评"(即谋划策划创优、规划设计创优、项制制,实行"也创三评"(即谋划市人、评优质项目),创优推进项个人、评优质项目),创优推进项目"谋划一批、开工一批、建设一批、竣工一批、增资一批",做到"产出优""效益优""品质优"。

此外,泉州还将开展"抓开放招商促项目落地"2024年专项行动,力争全年实现新签招商项目投资总额1万亿元,签约20亿元以上项目100个,开工10亿元以上项目100个;开展工业(产业)园区标准化建设2024年专项行动,力争到2024年底,累计投用园区项目超60个,确保新建成标准化厂房及配套用房700万平方米以上,入驻、投产企业超2000家,累计完成招商面积1000万平方米以上,拉动各类企业投资1000亿元以上,深入打造工业园区标准化建设2.0版本。

泉州市主要领导表示,新的一年,泉州将始终坚定发展信心,传承弘扬、创新发展"晋江经验",以大拼经济、大抓发展的主旋律,大抓产业、大抓招商、大抓项目、大抓服务、大抓落实,奋战项目创优年,奋力推进中国式现代化泉州实践。

市委、市人大常委会、市政府、市政协领导,市中级人民法院、市人民检察院领导等参加。会议以视频形式开到乡镇(街道)基层。在2023年"1+3"专项行动考评中,排名靠前的县(市、区)作典型发言,排名落后的县(市、区)作表态发言;2023年记功奖励部门作书面发言。

□相关新闻

洛江现场签约15个重大招商项目

海都讯(记者 董加固 通讯员 郭思婧) 2月 18日,2024年泉州市洛 江区民营经济发展暨招 商大会召开,15个重大 招商项目、10个银企对 接项目现场举行签约仪 式。

会上,表彰了洛江区 上榜"2023泉州民营企业 100强"企业,洛江区2023 年度民营经济纳税大户, 2023年获评国家企业技术中心企业、省级企业技术中心企业,2023年获评 国家级专精特新"小巨人"企业和省级"专精特新"中小企业。

会上还举行云箭 3D 打印创新中心、AI+卫星 遥感综合数据服务、中 建力天建筑总部等 15个 民营经济重大项目集中签约仪式,计划行10个位式,计划行10个位式,计划行10个级式,总计签约金额22.38亿元;举年额22.38亿元。项目围绕"智达公元。项目围绕"产业各次流流、生态新城"产业者、超为经济、总部经济、产业方向,最等地后将进一步发展

壮大主导产业,强链补链,推进园区标准化建设,为洛江高质量发展注入新动能。

另外,现场发布并解读了2023年以来洛江区支持民营经济发展"1+N"系列政策;邀请民营企业家代表林从金、俞锦章、高岱乐、阮劲松作主题交流。

泉港将建高铁产业综合体

投资总额20亿元,用地面积508亩

海都讯(记者 俞志村) 昨日上午,泉州市泉港 区南埔镇站前广场敲锣 打鼓,在这喜庆的氛围 里,南埔镇政府签下了 22.5亿元的建设项目合

当天上午签约的项目分别是:泉港站前 TOD 地块开发建设项 目,投資总额20亿元,用 地商508亩,规划建设 高超综合体、高超综合体 总部办公区、文体中心、 资能区,打造集住宅、商 。实体中心、 高铁产工体体;摩托车 配件智能制造项目,根 总建筑1亿元,用地40亩, 总建筑面积约4万平方 米;物流仓储中心项目, 投资总额1亿元,用地25 亩,新建标准化厂房3万 平方米;南埔新区农贸批 发市场项目,投资总额 0.5亿元,用地20亩,建筑 面积4万平方米,打造集 粮油食品、农产品、建材 家居、小商品等于一体的 综合性批发市场。